



余姚市东风小学东风校区505班 金子为(证号2417044) 指导老师 陈春波

"奔"向新一年,步步皆生 花。旧的一年,人生跑道上印刻 着我们全力奋进的足迹。新的-年,我们更览无限风光,追逐美 好而闪光的自己。元旦那天,人 们欢聚在宁波市民广场,一起迈 出新年的第一步。

-大早,我们就来到了市民 广场,发现那里已经是人山人 海,人群上方飘着各个团队的旗

随着倒计时的结束,队列开 始移动,新年跑开始了。我们随 着人群,跑出了起点。我十分紧 张,生怕自己跑不到好名次,爸 爸安慰我说:"即使跑了最后一 名也没事,跑到终点就是胜利。' 于是我又重拾自信,开始奔跑。 跑到最后一千米时,早已疲惫不 堪,可我还是坚持着,越来越多 的人超过了我,但我也离终点越 来越近,最后我用尽全力,奔过 了终点线,取得了胜利。

那天,我们不仅为自己而 跑,更为了更加美好的明天而

祝福每一刻都想赢的你,超 越往昔;致敬每一刻都坚定的 你,赢得明天。请相信:跑起来, 就会生风!

北仑区华山小学405班 胡子楠(证号2418852) 指导老师 傅赛君

美妙的歌声从星星剧场飘 了出来,你听,是我们学校正在 进行大合唱比赛呢!

候场时,我紧皱眉头,双手 握拳,头上冒出了一颗颗汗珠, 心想:马上到我们班了,我会不 会唱不好呢?听着别班悠扬的 歌声,我的心更紧张了。

"接下来有请405班同学 上台!"主持人报幕结束。这一 刻,我的嘴角上扬,露出八颗 牙,随着班级同学的人流走到 台前,可是心中却像十五个吊 桶打水——七上八下。

灯光亮起,台下的观众和 评委的眼睛齐刷刷看向我们。 我感觉周边的空气都凝固了, 双脚微微抖动,心里默念:不紧 张,不紧张!伴奏声开始响起, 我唱出了第一个音符。糟糕,我 发觉我的音和同学们的竟然不 一样,心中不由自主地慌了起 来。我控制住内心的万马奔腾, 极力保持镇静,先不张口发音, 等待熟悉的旋律响起,时机到 了,我也加入了合唱,心中略略 放松了一些。

我们的声音时而高昂,时 而低缓。我越来越投入,歌声像 涓涓小溪汇入汪洋大海,像小 鸟在音乐的大山中展翅飞扬。 我终于成了大合唱的一部分, 响亮、优美的一部分。

我吐气发出了最后一个音 符,台下响起如雷般的掌声。一 曲终了,我原本紧握的双手松 开了。这时我才发现手中全是 汗,这是激动的汗水,是快乐的 汗水,是幸福的汗水,更是收获 的汗水。



指导老师 俞君皮诺颖(证号2403486)

海曙区镇明中心小学 实验校区404班 陈佳欣(证号2401006) 指导老师 盛醉墨

大圆盘似的太阳落到了半 空,看起来变低了,好像更远了, 还划出一条泛红的孤线。后面钻 出了几朵橘红色的云,金色的边, 红色的边,这是夕阳的杰作-火烧云。

看着看着,一只"三脚猫"翘 着尾巴从夕阳后蹿了出来,又过 了几秒,"三脚猫"变模糊了,最后 什么也不像了,变成了一朵普通

一只"火凤凰"一飞冲天,直冲 云霄,越飞越高,飞上云霄不见了。 一只大手落了下来,抓住夕阳,又 被夕阳的光照散了,踩碎了。

夕阳变小了,边上又多了几 朵更红的火烧云。它把红光借给 了身边的云,让这些云更红,衬托 自己。而它自己则跑到天边,光越 来越碎,越来越散,越来越淡,越 变越小,躺在海平线上,准备缩进 它的海水被窝里。

火烧云的颜色变了,它们从红 色变到金黄色,又从金黄色变到淡 淡的、清澈的橘黄色,最后被灰扑 扑的天空所笼罩,变成淡灰色,再 渐渐变成深灰色,加入乌云群。

人们都回去了,夕阳终于也 感到了乏味无趣,不再组织火烧 云群,乖乖地躲到了被窝里,与海 水窃窃私语着,和人们一起等待 新月初出的美妙夜晚。

慈溪市庵东镇西二小学502班 屠壬辰(证号2403254) 指导老师 鲁建亚

蝴蝶是一支优美的舞蹈。 颜色的搭配,玲珑的身形,一 切都恰到好处。

蜻蜓太单调而显得素雅,即 使是黄色的蜜蜂也觉得太幼稚, 而且颜色不够亲和。

但是蝴蝶却因为它的翅膀色 彩斑斓,而经常被误解。

那五颜六色的翅膀,那细长 的触角,那纤细的身段,那优美的 舞姿,增之一分则浮夸,减之 则闲散,素之一忽则单调,黛之一 忽则浓艳。

在花丛间,时有几对蝴蝶飞 在空中,整个花丛便成了一个顶 级大舞台。舞台的布置好像是为 蝴蝶量身搭建的。

闲散的傍晚,每每看见它优 雅地在花朵上吸蜜,看似静态的 画面,实则自由奔放,这是蝴蝶独 有的感觉。小孩说它在喝蜜,可它 真是在喝蜜吗?

春天的中午,偶见蝴蝶"跳 舞",更是乡居生活中最珍贵的舞 曲。那是万物复苏的前兆,而且变

得形象了。 蝴蝶实在是一支舞蹈,一支 自由、没有束缚的舞蹈。

慈溪市庵东镇西二小学502班 罗睿涵(证号2403252) 指导老师 鲁建亚

白鹅是一首洁白的诗。 色素的配合,身段的大小,一切都 很适宜。

老鹰太大而嫌生硬,即便如高傲 的天鹅或灰色的狮头鹅,也觉得大了

然而鹅却因为它的常见,而被人 忘却了它的美。

那雪白的鹅毛,那橙色的嘴巴,那 细小的脚,增之一分则嫌长,减之一分 则嫌短,素之一忽则显白,黛之一忽则 显黑。

在清水田里,时有一两只白鹅在 玩耍,整块田便成了一幅嵌在玻璃框 里的画。田的大小好像是有心人为白 鹅设计的镜匣。

晴天的清晨,每每看见它站立于 马路的旁边,看起来很悠然。黄昏的傍 晚偶见白鹅回家,它们总是排着整齐 的队伍,走着整齐的步伐一起回家吃 "晚饭"。

或许有人感到美中不足,白鹅不 会唱歌,但白鹅不就是一首优美的歌

不,不仅是一首歌,也是一首诗, 一首洁白美好的诗。

北仑区绍成小学402班 赵芯(证号2419070) 指导老师 史海英

我的外公今年已经67岁了,是一 名退休老干部。他非常爱干净,总是把 被子叠得整整齐齐,把家里收拾得干 干净净。他空的时候喜欢写写毛笔字, 钓钓鱼。今天我要来赞一赞我家的这 位老空军,你真了不起。

外公18岁时响应国家号召参军 报国,到现在已经有46年的党龄了。我 常听外公说起他以前当兵时一些难忘 的经历,参军时踏上火车车厢的那一 刻、第一次踏上战斗机的那一刻、退伍 时和战友们道别的那一刻……他经历 了艰苦的训练,展现出了坚韧不拔的 意志和无畏的勇气。

在部队时,他表现出色,多次获得 表彰和奖励。现在,家里还有外公当兵 时获得的各种荣誉证书和徽章。不过, 他这辈子最骄傲的事,是和战友们 起参加国庆阅兵式。外公说走过天安 门的那一刻,是他一生中最自豪也是 最荣耀的时刻!

在生活中,外公还是一个非常有 爱心和社会责任感的人。他经常参加 各种公益活动,每年都会带着我去慈 善总会捐款,他说这是我们的一份爱 心,可以帮助更多的人。甘肃发生地 震,他又拿出了他的积蓄去奉献爱心。 疫情期间,他自告奋勇去社区做"大 白",几天几夜都没回家。他说,即便是 退休老头,骨子里还是个军人,这都是 军人该做的事情。他用自己的行动激励 着我,勇于奉献,做个对社会有用的人。

这就是我那了不起的外公,他始 终保持着积极的心态,用他的正能量 感染着身边的每一个人。

北仑区岷山学校609班 竺子雯(证号2418661) 指导老师 刘海霞

学校生活是多姿多彩的,在我的记 忆中,最有趣的活动莫过于种菜。

吃完中饭,我们就出发了。我迫不 及待地想快点到行园,去体验一把劳 动的快乐。

第一步当然是松土啦,只有把菜 籽们的暖床铺好了,菜籽躺上去,才会 舒服得想发芽。大家手里握着工具,左 边敲敲,右边挖挖,干得别提多起劲 了! 只见小胡同学戴上手套, 拨开泥 土, 仔仔细细地从土里边挑出一颗颗 的小石子;我的手中紧紧握着一把小 铁锹,把土里的每一块土疙瘩都细细 地打成土渣。这时营养土也送来了,小 谢兴奋地举着一柄大大的铁耙子,卖 力地把两种土均匀地混合起来。

铺好"床",几个男同学激动地在 袋子里翻找起来,挑出了油麦菜和紫 甘蓝的种子。我用小铁铲在土里挖了 个大约十厘米深的小洞,把手里的 菜籽倒到小铁铲上,小心翼翼地放进 了洞中,生怕一个不注意,让这脆弱的 菜籽们受伤。我把土盖在菜籽上后,又 怕这样会让它们着凉,便像刮水泥一 样,把土刮得既光滑又平整。我的心里 骄傲极了:嘿嘿,果然还是我有主意, 我给菜籽们盖了两层"被子",现在它 们肯定已经暖和得想发芽了!正当我 洋洋得意的时候,老师走了过来,看了 看我的"杰作",无奈地摇了摇头:"菜籽 发芽需要空气,你把洞口给糊住了,氧 气都进不去,菜籽还怎么发芽啊?"我听 了,赶紧翻开土层,去"抢救"菜籽。"这 种活儿还得我来干。"小谢又举起了他 的那把大耙子,三下五除二就在土上耙 出一道道沟壑;小方的手里捧着一堆菜 籽,像一台播种机一样,把种子给撒进 了沟壑中;小苏手中握着一把兵工铲, 轻轻地把土拨进沟壑中。

播了种,就该浇水了。我、小周和 小谢三个人提着水桶,打了满满的三 桶水倒进花洒。小胡拎起沉沉的花洒, 手法娴熟地往土埂上浇着水。

虽然每个人都累得满头大汗,但 看着我们的劳动成果,大家的脸上都 露出了会心的微笑。果然,劳动是一件 使人感到快乐的事啊!

北仑区九峰小学402班 葛依辰(证号2419112) 指导老师 阮珊瑚

"游戏是小孩子的工作"。今天我的 工作是词语接龙。规则是老师指定一个 词语,同学们接力,接的词语开头要咬 住上一个词语的尾巴。可以使用谐音, 在一分钟内,哪个队接得多就赢,不可 以互相提示。两个队长用石头、剪刀、布 来选队员。第一组是周同学带领的黑 队,第二组是我带领的红队。

第一组上场了,老师出了一个 "雨"字,陈同学接"雨水",常同学接 "水面",大家你一言我一语,最后接到 "木"字。陈同学挠绕头,怎么也想不 出来,最后答出了树木。其他人都笑 了,他答错了,时间也到了。第一组共 答对10题。

第二组,也就是我带的队上场了, 老师出了一个"书"字,张同学接"书 本",吴同学又接"本子",轮到我前面 的同学时,他接了"力量",我不知道如 何接。这时,第一组的张同学对我嘿嘿 一笑,好像在说:"答不上来吧。哈哈 哈。"我心想:"看了这么多的书,我可 以的。"再加上老师鼓励的眼神,我心 中信心大增,答出来"亮光"!我后面的 同学松了口气,又接了起来。时间到 了,我们答对了15题,我们赢了。

通过这个游戏,我知道了多看书 积累词语的好处。